

喜

望江西园 新创“倒垃圾地图” 居民连称方便

本报记者 詹程开 通讯员 屈姣

如今,杭州很多小区都在实行垃圾分类。不过,对于一些住在规模较大小区的住户来说,因为垃圾分类撤桶并点、定时定点投放模式,也难免会遇到尴尬:出门倒垃圾的时候,垃圾桶不见了,也不知道搬去了哪里,只能拿着一个垃圾袋满小区找垃圾桶。

这两天,在望江街道的望江西园小区,不少居民都拿到了一张“小区地图”,上面不仅清楚地标示着每幢楼房,还标出了不少垃圾房的位置。

原来,“地图”是望江西园小区全新制作的垃圾分类投放指南,指导居民们更好地参与垃圾分类。

一个月前,望江西园小区正式开启垃圾分类撤桶并点、定时定点投放模式。但由于小区内人口密集,出租户众多,乱扔垃圾现象普遍,导致小区卫生差、管理人手紧、撤桶并点后垃圾包成山等种种问题浮出水面,垃圾分类开展难度剧增。

“摆在单元门口的黄绿两个垃圾桶,已经快10年了。现在,突然撤走,很多居民都一头雾水。”望江西园小区业委会成员、支部书记吴建国说,这个小区,居民楼多达40幢,仅仅靠语句标示垃圾房点位,大多数居民确实很难找到具体位置。

社区想了个办法,全新制作了1500份宣传单,发放《垃圾分类投放指南》。宣传单以鸟瞰图的方式,铺开全小区地图,将每幢楼房、4个定时定点投放垃圾房位置、投放时间清晰标注,大件垃圾临时堆放点、可回收物集置点也一目了然,让居民能够快速找到距离最近的垃圾房点位。

不仅如此,为避免一些居民进出匆忙,这些投放指南并不只是简单地张贴在单元楼门口,而是由专人挨家挨户上门发放、讲解。居民们高兴地说:“小区很大,幢数也多,虽然住了很多年了,但哪幢的位置在哪里、怎么走,其实都不太清楚的。现在,看了投放指南上的图,心里就有数了,知道哪个点位最近,什么时间段可以扔垃圾,真的是方便多了!”

美

愁

分类新政实施5天 这个小区迎来阵痛



本报记者 章然

垃圾分类开始后,小区更加脏乱差?钱江晚报小时新闻帮帮团接到读者爆料称,杭州萧山区新街街道新宜社区郡望府小区,在社区带领下进行了垃圾分类。但新政后,小区内垃圾到处乱丢,各垃圾分类点臭气熏天,比未分类前更脏乱差了,小区业主投诉不断。

怎么会这样?带着一肚子疑惑,钱报记者去了趟现场。

单元楼门口,几乎都有垃圾

昨天上午9点,钱报记者到达小区,这里整体环境优美,绿化树木郁郁葱葱。小区一共14幢高层,2700多户,每两幢之间就有一个垃圾分类点。这时,垃圾分类点的四色垃圾桶已被拉走。

刚好,一位女业主拎着满满两大袋垃圾慢慢悠悠走过来,没看到垃圾桶,就把两袋垃圾放在了侧面。她说,这几天,“很不方便。我送孩子去幼儿园买完菜回来,垃圾桶就没有了;晚上吃完饭出来,垃圾桶又没有了。想扔垃圾,小区里面没有垃圾桶,就干脆放在点位上了。”

一些业主直接将垃圾放在单元楼前面空地上。事实上,每个扔垃圾的空地上都有温馨提示牌,且标注了6个垃圾分类投放点的位置,但似乎并不管用。

记者观察,单元楼门口几乎都有垃圾,有的袋子完全敞开,有的放进绿色小厨余垃圾桶。情况比较严重的单元楼门前,空地上摆着六七袋垃圾。吃剩的西瓜太大塞不进绿色桶,只能盖口敞开着放,苍蝇安营扎寨……

郡望府小区是在5月9日撤桶并点的。现在,小区共6个垃圾分类投放点,一个误时投放点(在小区北面游乐场附近)。照理说,这样的垃圾分类操作模式和杭州其他小区也差不多,为什么郡望府这里就变成这样了呢?

采访中,居民也是颇多意见——

“以前,楼下就能扔垃圾比较方便。”

“小区里白天一个垃圾桶都没有!小区那么大,我要扔张纸都要穿越大半个小区去误时投放点,这真的太难了!”

“以前,没这么多事情,环境比现在还要整洁些,现在走哪都能看到垃圾!”

也有居民说,时间设置不科学,“早上8点半就不让投,这个时间不科学!”

有居民已经受不了乱扔垃圾造成的后果:“前几天,我一打开窗户,就是

扑鼻的臭味!楼前面的垃圾发臭了,黄水直流,太恶心了!”

实在太累,清洁工想辞职

更苦的,是小区里面的清洁工,两位年纪较大的男清洁工,“真的太累了!我每天早上5点拉垃圾桶去投放点,白天开着巡逻车一遍遍转小区收垃圾,一天能转十几趟。点位上最多的时候,有20多个业主扔了垃圾。”就这样,两个人还是管不过来,“以前5点就可以下班了,现在要到晚上9点多,太累了。”

一位清洁工说要辞职了,“这活太累了,再给我加工资我也不干。”

郡望府小区中奥物业相关人士表示,前期已经做了宣传,“我们也加派人手,看到垃圾及时扔进定点垃圾桶内。”

萧山新街街道新宜社区书记周海芳也接到了一些业主的投诉,“一方面可能撤桶并点不适应,另一方面可能是一些业主的垃圾分类意识还不强。”社区初步计划:一,增派人手提前和延后再收一波垃圾;二是增加垃圾车的巡逻次数。

“我们也在和物业商量,在单元楼前空地上摆放一些绿植,希望借此改变部分业主在空地上堆放垃圾的习惯。”周书记说,关于调整投放时间,“文件规定4个小时,所以不能延长。我们考虑把上午的半个小时,加到晚上的定时投放时间去。”至于误时投放点,文件规定一个小区只能有1个投放点,“只能建议大家出门携带一个小垃圾袋,集中扔垃圾。”

周书记说,垃圾分类的推行都有一个阵痛期,“郡望府小区这种情况可能需要一个月来习惯。”



扫一扫
看小区遭遇的尴尬

